
Verbale seduta Consulta lavoro, formazione e attività produttive del 09.04.2026 
Sala Giunta 
Ore 21.00 
 
Ordine del Giorno: 

1 Approvazione verbale riunione del 03.12.2025; 
2 GALLIATE LAVORA: organizzazione e promozione; 
3 Apertura sportello lavoro 
4 Comunicazioni dell’Assessore al lavoro, formazione e attività produttive; 
5 Varie ed eventuali. 

 
Presenti 
Membri con diritto di voto:  
Pedrini Maria Grazia 
Corvi Edi 
Bertuletti Cristian 
Ugazio Arveno 
Gualdoni Flavio 
 
Altri membri 
Assessore - Zuin Emanuele 
Gatti Paolo – delegato del Sindaco 
 
Membri che hanno segnalato l’assenza.  
Arati Gabriele  
Di Caprio Claudiano 
Membri assenti che non hanno comunicato nulla. 
Fimiano Roberto  
Pilone Margherita 
 

La Presidente, dato atto che in prima convocazione la seduta è andata deserta e accertata la presenza di 5 
membri con diritto di voto oltre all’Assessore e al rappresentante del sindaco, dichiara aperta la seduta in 
seconda convocazione. 

1 Approvazione verbale riunione del 03.12.2025. 
La consulta dà atto che il verbale della seduta del 03.12.2025 è stato approvato all’unanimità tramite 
comunicazioni via e-mail dei membri con diritto di voto.  
La Presidente ricorda che è stata circolarizzata e approvata anche la relazione sull’attività annuale svolta 
dalla Consulta nel 2025, che sarà presentata in un prossimo Consiglio Comunale 

Festa del 1° Maggio.  Prima di avviare la trattazione degli altri punti all’ordine del giorno, la Presidente 
segnala alla consulta la promozione in corso della festa del 1° Maggio.  

2 GALLIATE LAVORA: organizzazione e promozione. La Presidente ricorda che la Consulta, nell’ambito 
della propria competenza nell’organizzazione d’incontri con cittadini ed Enti, ha proposto al 
Sindaco e alla Giunta, un evento di presentazione pubblica delle imprese operanti sul territorio per 
favorire l’incontro tra aziende che ricercano lavoratori con potenziali candidati.  
L’evento, denominato “Galliate Lavora”, secondo quando indicato nella precedente seduta della 
consulta, è stato condiviso e la proposta approvata dalla Giunta e si terrà il prossimo 17 aprile dalle 
14,30 alle 18,30 nel salone neogotica del castello.  
Galliate Lavora ha ottenuto il patrocinio della Camera di commercio Monte Rosa Laghi Alto Piemonte e 
la collaborazione di CNA Piemonte Nord, Confartigianato, API e Enaip. Confindustria non ha concesso il 
patrocinio ma se è impegnata a promuovere l’evento tra le proprie imprese associate.   
L’assessore Zuin illustra brevemente la disposizione prevista delle postazioni riservate alle imprese e 



della platea. Ricorda poi che sono state invitate le aziende galliatesi di maggiori dimensioni (circa 40) e 
che hanno aderito: Saiet, Ad Compound, gruppo TK, Sanco, Schmaltz, Coccato & Mezzetti e anche 
Alleanza/Generali di Novara. Pur invitate, non hanno invece al momento aderito tra le altre, Globus e 
Enartis. 
Dopo i saluti istituzionali la giornata verrà introdotta dalla dottoressa Maria Paola Cometti, funzionaria 
della Camera di Commercio (circa 20’). Seguiranno brevi (max 15’ per azienda) autopresentazioni delle 
aziende partecipanti. La scaletta sarà predisposta a breve. 
Si prosegue poi con l’elencazione delle attività di comunicazione e promozione effettuate, con contatti 
diretti con le scuole superiori tecniche del territorio e la diffusione attraverso i social media, con l’invito 
a condividere e diffondere i diversi post, e l’invio di un comunicato stampa a tutte le testate locali. 
Si discute brevemente sulla possibilità di indicare nelle comunicazioni il nome delle aziende aderenti e 
poi all’unanimità dei presenti si propende per non indicare tali nomi. 
 

3 Apertura dello Sportello lavoro. L’assessore Zuin, comunica che è stato raggiunto un accordo con Enaip 
per aprire a Galliate lo Sportello lavoro a disposizione dei cittadini, per favorire l’incontro tra domanda 
e offerta di lavoro. Si tratta di un risultato importante previsto dal programma elettorale dell’attuale 
amministrazione Cantone. Lo Sportello sarà aperto, verosimilmente dal prossimo mese di maggio, un 
pomeriggio alla settimana (con tutta probabilità il giovedì) per tre ore, di cui due ore di apertura al 
pubblico e un’ora per attività di back office e di relazione con le aziende.  

Enaip è un ente che si occupa di formazione professionale e appartiene alla filiera Accademy: 
l’affidamento e la gestione dello Sportello a una realtà di grande esperienza e consolidata sul territorio 
rappresenta un vantaggio anche per sensibilità ai gap formativi dei lavoratori e dei fabbisogni di profili 
professionali delle imprese.  

La Consulta si complimenta per il risultato ottenuto.  

4 Comunicazioni dell’Assessore al lavoro, formazione e attività produttive.  

5 Varie ed eventuali. 

Sui punti 4 e 5 non ci sono ulteriori comunicazioni né emergono altri argomenti da affrontare. 
 

 
Avendo esaurito gli argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle 22,00. 
 
 
 
                La Presidente                                                                Il Segretario della seduta 
         Maria Grazia Pedrini                                                       Paolo Aurelio Gatti 


